



REPUBLIKA E SHQIPËRISË
AUTORITETI I KONKURENCËS
KOMISIONI I KONKURENCËS

VENDIM

Nr. 892, Datë 14. 06. 2022

“ MBI AUTORIZIMIN E PËRQENDRIMIT TË REALIZUAR NËPËRMJET KRIJIMIT TË NJË NDËRMARRJE TË PËRBASHKËT / JV NGA SHOQËRITË SLOVENSKÁ SPORITEL’ŇA, A.S., VŠEOBECNÁ ÚVEROVÁ BANCA, A.S., TATRA BANKA, A.S., ČESKOSLOVENSKÁ OBCHODNÁ BANKA, A.S. DHE 365. BANK, A.S.,

Komisioni i Konkurrencës me pjesëmarrjen e:

Z.	Denar BIBA	Kryetar
Znj.	Leida MATJA	Zv/Kryetar
Znj.	Adriana BERBERI	Anëtar
Znj.	Rezana KONOMI	Anëtar

Në mbledhjen e tij të datës 14 . 06. 2022, shqyrtoi çështjen me:

Objekti: Autorizimi i përqendrimit të realizuar nëpërmjet krijimit të një ndërmarrje të përbashkët, me funksione plota, nga shoqëritë Slovenská sporitel’ňa,a.s., Všeobecná úverová banka,a.s, Tatra banka, a.s.,. Československá obchodná banka, a.s. dhe 365.bank,a.s.,

Baza Ligjore: Nenet 2, 10-12, neni 24, germa d, dhe nenet 53-64 të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”; Rregullorja “Për zbatimin e procedurave të përqendrimit të ndërmarrjeve”; Udhëzimi “Për formën e njoftimit të përqendrimit” dhe Formulari i njoftimit të përqendrimit.

Komisioni i Konkurrencës, pas shqyrtimit të relacionit të Sekretarit të Përgjithshëm si dhe raportit të Drejtorisë së Analizës dhe Metodologjisë së Tregjeve, mbi njoftimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet krijimit të një ndërmarrje të përbashkët / joint – venture, me funksione të plota, të kontrolluar në mënyrë të përbashkët nga shoqëritë Slovenská sporitel’ňa,a.s., Všeobecná úverová banka,a.s, Tatra banka, a.s., Československá obchodná banka, a.s. dhe 365.bank,a.s.,

VËREN SE :

I. Palët në transaksion dhe procedura

Pranë Autoritetit të Konkurrencës është depozituar njoftimi mbi përqendrimin e realizuar nëpërmjet krijimit të një ndërmarrje të përbashkët / joint – venture, nga shoqëritë Slovenská

sporitel'na,a.s.,Všeobecná úverová banka,a.s, Tatra banka, a.s., Československá obchodná banka, a.s. dhe 365.bank,a.s.,

Referuar dokumentacionit të paraqitur dhe “Fletë Afatit (term sheet)”, të nënshkruar më datë 21 korrik 2021, palët janë:

Pala 1: *Slovenská sporitel'na, a.s.*, është një shoqëri aksionare, e themeluar sipas legjislacionit të Sllovakisë, me objekt aktiviteti: Aktivitetet dhe shërbimet bankare, pranimi i depozitave, kreditimi, tregtimi për llogari të vet, ofrimi i informacionit bankar, ofrimi i shërbimeve të konsulencës për biznesin, ofrimi i shërbimeve investuese, etj.

Shoqëria Slovenská sporitel'na, a.s., zotërohet nga aksionari i vetëm Erste Group Bank AG, e krijuar sipas legjislacionit të Austrisë, me seli në Vjenë.

Pala 2: *Všeobecná úverová banka, a.s.*, është një shoqëri aksionare, e themeluar në Bratislavë, Sllovakia, me objekt aktiviteti: Pranimi i depozitave, dhënia e kredive, menaxhimi i të ardhurave të klientit në llogari të tij, duke përfshirë edhe shërbimet e konsulencës në lidhje me të, leasing financiar, dhënia e garancive, dhënia e shërbimeve të konsulencës në fushën e biznesit, ndërmjetësimi financiar, etj.

Shoqëria Všeobecná úverová banka, a.s, zotërohet nga aksionari i vetëm, shoqëria Intesa Sanaolo Holding International S.A., e cila është i pranishëm në Shqipëri përmes filialit të zotëruar tërësisht prej tij, Intesa Sanpaolo Bank Albania SHA.

Intesa Sanpaolo Bank Albania SHA u ofron kompanive, klientëve institucionalë e privatë shërbime e produkte bankare.

Pala 3: *Tatra banka, a.s.*, është një shoqëri aksionare, e themeluar sipas legjislacionit sllovak, me objekt aktiviteti: Pranimi i depozitave, kreditimi, ofrimi i shërbimeve të pagesave dhe shlyerja, ofrimi i shërbimeve të investimit, tregtimi për llogari të saj, qira financiare, dhënie e garancive, hapja dhe konfirmimi i letrave të kredisë, ofrimi i shërbimeve të konsulencës për biznesin, ndërmjetësimi financiar etj.

Shoqëria Tatra banka, a.s. është njësi organizative e Grupit Raiffeisen, e pranishme në Shqipëri nëpërmjet një filiali të zotëruar indirekt prej saj, Raiffeisen Bank SHA, me objekt aktiviteti kryerjen e shërbimeve financiare dhe bankare.

Pala 4: *Československá obchodná banka, a.s.*, është një shoqëri aksionare, e regjistruar sipas legjislacionit të Sllovakisë, me objekt aktiviteti: Pranimi i depozitave, kreditimi, ofrimi i shërbimeve investuese, tregti për llogari të vet, etj.

Shoqëria Československá obchodná banka, a.s., zotërohet nga aksionari vetëm shoqëria KBC Bank N.V., i krijuar sipas legjislacionit të Belgjikës.

Pala 5: *365.bank,a.s.*, është një shoqëri aksionare, e regjistruar në Bratislavë, Sllovakia dhe me objekt aktiviteti: Pranimi i depozitave, huadhënia, ofrimi i shërbimeve të pagesave dhe shlyerja, ofrimi i shërbimeve të investimit, etj.

Shoqëria 365.bank,a.s.,është degë e bankës Postova.

Shoqëria Target: *Ndërmarrja e përbashkët (JV) Monologi s.r.o (NewCo)* është një shoqëri e krijuar nga legjislacioni sllovak me themelues Slovenská sporitel'na, a.s., Všeobecná úverová

banka, a.s, Tatra banka, a.s., Československá obchodná banka, a.s. dhe 365.bank,a.s, me objekt të aktivitetit të biznesit: Aktivitet brokerimi në fushën e tregtisë, shërbimeve, prodhimit, blerja e mallrave për qëllime të shitjes tek konsumatori përfundimtar ose një operator tjetër i tregtisë, shërbime kompjuterike dhe të përpunimit të të dhënave, pasuri me qira që lidhen me ofrimin e shërbimeve të ndryshme nga ato bazë në lidhje me marrjen me qira, dhënia me qira e pasurive të luajtshme, veprimtaritë e konsulentëve të biznesit, organizativ dhe ekonomik, shërbime administrative, shërbimet e reklamimit dhe marketingut, kërkimet e tregut dhe sondazhi i opinionit publik dhe kontabiliteti.

Aktualisht JV NewCo nuk kryen asnjë aktivitet tregtar, nuk posedon asnjë aset dhe punonjës dhe nuk zotëron licencën e nevojshme për të kryer aktivitet e synuara të biznesit.

II. Përqendrimi

Palët (Partnerët) që kanë themeluar një JV NewCo, kanë nënshkruar një Fletë Afati (term sheet) më datë 21 korrik 2021, me synimin për të përcaktuar parimet kryesore dhe të dhënat thelbësore që Partnerët dëshirojnë të përfshijnë në Marrëveshjen e Partneritetit.

Marrëveshja e Partneritetit nënkupton një marrëveshje me shkrim ndërmjet Partnerëve që rregullon të drejtat dhe detyrimet reciproke të partnerëve në sipërmarrjen e përbashkët, nënkupton krijimin e një shoqëri për qëllime të veçanta, e themeluar nga Partnerët me qëllim zhvillimin dhe zbatimin e veprimtarive, të cilat në mënyrë thelbësore do të krijohen dhe do të ekzistojnë në përputhje me parimet e Fletë Afatit dhe Marrëveshjes së Partneritetit.

Partnerët deklarojnë se janë të vetëdijshëm se nënshkrimi i Fletë Afatit nga Partnerët nuk nënkupton lidhjen e marrëveshjes së Partneritetit dhe as lidhjen e ndonjë dokumenti tjetër. Partnerët konfirmojnë dhe deklarojnë se, Fletë Afati dhe negociatat pasuese të Partnerëve do të kryhen nga Partnerët me synimin për të lidhur Marrëveshjen e Partneritetit, jo më vonë se data 31 dhjetor 2022.

Nëse marrëveshja e partneritetit nuk lidhet në afatin e përcaktuar, Partnerët konsiderohen se nuk janë më të interesuar për ta lidhur atë në përputhje me parimet e përcaktuara në Fletë Afat

Kushti për lidhjen e Marrëveshjes së Partneritetit, brenda periudhës së mësipërme të Fletë Afatit, është që të merren të gjitha konfirmimet ose miratimet e nevojshme rregullatorë, maksimumi deri më 30 qershor 2022, përveç rastit nëse Partnerët bien dakord në Marrëveshjen e Partneritetit për efektin e shtyrjes së kësaj të fundit pas marrjes së të gjitha konfirmimeve ose miratimeve të nevojshme rregullatorë.

Gjithçka e shënuar në këtë Fletë Afatesh do të rregullohet nga ligji sllovak.

Mbi shumën e kontributeve në kapitalin e regjistruar të shoqërisë JV, çdo partner do të zotërojë respektivisht: (i) Slovenská sporiteľňa, a.s. 26% të pronësisë, (ii) Všeobecná úverová banka, a.s. 30% të pronësisë, (iii) Tatra banka, a.s. 26% të pronësisë, (iv) Československá obchodná banka, a.s. 10% të pronësisë dhe (v) 365.bank, a.s. 8% të pronësisë.

Transaksioni i synuar konsiston në krijimit të një ndërmarrje të përbashkët / joint – venture, me funksione të plota, të kontrolluar në mënyrë të përbashkët nga shoqëritë, Slovenská sporiteľňa,a.s.,

Všeobecná úverová banka, a.s, Tatra banka, a.s., Československá obchodná banka, a.s. dhe 365.bank,a.s, e cila do të bëhet efektive me nënshkrimin e Marrëveshjes së Partneritetit.

Transaksioni është në përputhje me nenin 10 dhe 12 të ligjit nr 9121 datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës” dhe si i tillë është objekt autorizimi nga Komisioni i Konkurrencës.

III. Vlerësimi i konkurrencës

Referuar nenit 3, pika 7, të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, si edhe Udhëzimit nr.76, datë 07.04.2008 “Për përcaktimin e tregut përkatës”, treg përkatës do të konsiderohet tregu i shërbimeve me parane CASH, por duke qenë se transaksioni nuk do të ketë asnjë ndikim në tregun shqiptar si edhe duke iu referuar praktikave të Komisionit Evropian në çështje të ngjashme, tregu përkatës i produktit do të lihet i hapur. Treg përkatës gjeografik do të konsiderohet territori i Republikës së Shqipërisë.

Transaksioni i propozuar është krijimi i një ndërmarrje të përbashkët me funksione të plota, nga shoqëritë Slovenská sporiteľ'ňa,a.s.,Všeobecná úverová banka,a.s, Tatra banka, a.s., Československá obchodná banka, a.s. dhe 365.bank,a.s.,

Všeobecná úverová banka, a.s. (VÚB, a.s.) është anëtare e grupit bankar Intesa Sanpaolo, i cili është i pranishëm në Shqipëri përmes filialit të zotëruar tërësisht prej tij Intesa Sanpaolo Bank Albania SHA, shoqëri që vepron në tregun e shërbimeve bankare.

Tatra Banka a.s., është anëtare e Grupit Ndërkombëtar Raiffeisen dhe si rrjedhojë është në pronësi dhe kontroll të tërthortë nga Raiffeisen Bank International AG. Grupi Raiffeisen është prezent dhe realizon xhiro në Shqipëri përmes Raiffeisen Bank Albania SHA, një shoqëri që vepron në tregun e shërbimeve bankare.

Palët e tjera nuk kanë degë apo filial dhe nuk realizojnë të ardhura në Shqipëri.

Sipas palëve, Monilogi s.r.o., (JV NewCo) do të ushtrojë veprimtarinë e saj vetëm në Slloveni dhe nuk do të jetë prezent në Shqipëri.

Përqendrimi nuk do të krijojë mbivendosje ose marrëdhënie të rrjedhës së sipërme apo të poshtme midis aktiviteteve të palëve në nivel kombëtar. Për këto arsye, transaksioni i synuar nuk do të sjellë asnjë ndryshim dhe nuk do të ketë asnjë ndikim në tregun shqiptar. Ky përqendrim nuk shfaq shenja të kufizimit të konkurrencës në treg ose në një pjesë të tij në veçanti, si rezultat i krijimit ose forcimit të pozitës dominuese.

Transaksioni i njoftuar ende nuk ka përfunduar, pasi pritet depozitimi i një marrëveshje përfundimtare të funksionimit të ndërmarrjes së re/JV të krijuar (Marrëveshja e Partneritetit), marrëveshje e cila do të lidhet, pasi të jenë marrë miratimet nga rregullatorët, brenda datës 31 dhjetor 2022.

PËR KËTO ARSYE:

Komisioni i Konkurrencës, në bazë të nenit 24, shkronja d dhe nenit 56 pika 1 të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”,

VENDOSI:

1. Të autorizojë përqendrimin e realizuar nëpërmjet krijimit të një ndërmarrje të përbashkët me funksione të plota, nga shoqëritë Slovenská sporitel'ňa,a.s.,Všeobecná úverová banka,a.s, Tatra banka, a.s., Československá obchodná banka, a.s. dhe 365.bank,a.s.,me kusht që, pala njoftuese të marrë dhe të depozitojë pranë Autoritetit të Konkurrencës Marrëveshjen e Partneritetit.
2. Ngarkohet Sekretari i Përgjithshëm për njoftimin e palëve dhe dërgimin e vendimit pasi të bëhen pagesat që parashikon rregullorja “Për caktimin e shpenzimeve për ndjekjen e procedurave pranë Autoritetit të Konkurrencës”.

Ky vendim hyn në fuqi menjëherë.

KOMISIONI I KONKURRENCËS